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                    §16.1 第一课时  平方根

 [A组]

1、 填空：

1、 5的平方根记作______，5的算术平方根记作_____；
[image: image319.jpg]


表示          ，-
[image: image2.wmf]5

表示          ，±
[image: image3.wmf]5

表示          。

2、 ∵（   ）2＝36，∴36的平方根是：   与   ；用符号表示为：              ．； 

3、 ∵（   ）2＝0，∴0的平方根是：     ；用符号表示为：              ．

4、 ∵（   ）2＝-4，∴-4的平方根是：    ；

小结：正数有   个平方根，而且它们互为          ；0有   个平方根，就是它      ；负数    （“有”、“没有”）平方根。

5、100的算术平方根是      ；用符号表示为：              ．；

6、25的算术平方根是      ；用符号表示为：              ．；

7、0的算术平方根是      ；用符号表示为：              ．；

二、判断题，错的改正。

（1）5的平方根是±
[image: image4.wmf]5

…………（        ）

（2）
[image: image5.wmf]3

的意义是：3的平方根…………（        ）

（3）-7的算术平方根是
[image: image6.wmf]7
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…………（        ）

（4）若
[image: image7.wmf]a
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有平方根，则
[image: image8.wmf]a

一定是负数…………（        ）

（5）0.09的平方根是0.3…………（        ）；

(6)
[image: image9.wmf]25
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的平方根是[image: image11.wmf]10
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（9）－(－[image: image13.wmf]3
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)是[image: image14.wmf]9
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的算术平方根；
三、用计算器求下列各数的算术平方根：

（1）529；      （2）1.225；      （3）44.81．

                         [B组]

1、下列各式中无意义的是（     ）

A．
[image: image15.wmf]3
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    B．
[image: image16.wmf]3
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     C．
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  E  [image: image19.wmf]3
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2、下列说法中,正确的是(      )

A．一个数的正的平方根是算术平方根；B．一个非负数的非负平方根是算术平方根

C．一个正数的平方根是算术平方根   D．一个不等于0的数的正的平方根是算术平方根

3、如一个数的平方根与它的算术平方根相同，那么这个数是         。

4、若a的一个平方根是b，那么它的另一个平方根是     ，若b是a的一个平方根，则a的平方根是          ．

5、
[image: image20.wmf]81

的算术平方根是         ，
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6、
[image: image22.wmf]144
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[image: image23.wmf]144

=_______；±
[image: image24.wmf]144
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[image: image25.wmf]100

=_______； －
[image: image26.wmf]400
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[image: image27.wmf]0
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±
[image: image28.wmf]196
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[image: image29.wmf]25
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[image: image30.wmf]16

.

0

=________。
7、已知|x+y－4|+ EQ \r(,x-y+10) =0．求x，y的值

[C组]

1、数
[image: image31.wmf]a

的平方的算术平方根等于（    ）

A．
[image: image32.wmf]a

         B．
[image: image33.wmf]a
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[image: image34.wmf]a

的绝对值       D．以上答案都不对

2、 当
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>

a

时，
[image: image36.wmf]=

-

2

)

2

(

a

         

当
[image: image37.wmf]2

<

a

时，
[image: image38.wmf]=

-

2

)

2

(

a

         

当
[image: image39.wmf]2

=

a

时，
[image: image40.wmf]=

-

2

)

2

(

a

         

3、填空：若 EQ \r(,a2) ＝1.7，则a＝   ；若 EQ \r(,a) ＝2.5，则a＝   ；（     ）
[image: image41.wmf]2
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4、求出下列各式中的未知数：
（1） x2＝49

（2）（x－1）2＝25
5、某数的平方根是a+3和2a－15,那么这个数是多少?
§16.1第二课时  立方根

初二（   ）班   学号：          姓名：                 2006年2月  日

[A组]

1、x 3＝8,　 则x =   ，即8的立方根是    ；用符号表示为：              ．    

x 3＝－8, 则x =   ，即－8的立方根是    ；用符号表示为：              ．

2、 EQ \r(3,5) 是    的立方根,         的立方根是－3．

3、立方根是它本身的数是          ；平方根是它本身的数是             ．
4、计算：
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5、 若x3=216，则x=     ；若x3=729，则 EQ \r(,x) =     ;  

6、 EQ \r(,4) 的平方根是     ， EQ \r(3,－216) 的立方根是      ;

7、．若a是(－3)2的平方根，则 EQ \r(3,a) =(    )

A．－3     B． EQ \r(3,＋3)      C． EQ \r(3,3) 或－ EQ \r(3,3)   Ｄ．3和－3

8、若一个立方体木块的体积是0.125m3,现将它锯成8个同样大小的 小木块,求每个小木块的表面积。

[B组] 

一、选择题：

1．下列说法中，正确的是（   ）

Ａ．27的立方根是3,记作 EQ \r(,27) =3     B．－25的算术平方根是5

C．a的三次立方根是± EQ \r(3,a)          D．正数a的算术平方根是 EQ \r(,a) 
(2)  EQ \r(,64) 的立方根是(     )

A．8     Ｂ．±8     C．4    D．2

（3）．下列各式中： EQ \r(3,－10) ， EQ \r(４,(－\f(2,5))2) ， EQ \r(,(2－π)3) ， EQ \r(,π) ，有意义的式子的个数是（   ）

A．2个      B．3个     Ｃ．3个    D．1个

（4）．－ EQ \f(1,8) 的平方的立方根是(    )

A．4    Ｂ． EQ \f(1,8)    Ｃ．－ EQ \f(1,4)    Ｄ． EQ \f(1,4) 
二、解答题：

1、求下列各式中的x的值

（1）8x3+1=0                （2）64（2x－1）3=27

2、若x2＝9，y3＝－8，求|x+ EQ \f(1,2) y|的值．

3、已知：y= x 3—9且y的算术平方根为4，求x的值

4、若 EQ \r(3,3y-1) 和 EQ \r(3,1-2x) 互为相反数，则 EQ \f(x,y) 的值是多少？

5、讨论－
[image: image48.wmf]3

a

与
[image: image49.wmf]3
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的大小关系。

6、已知a是b的立方根且a ,b两数的差是０，求a的值．

．         §16.2第一课时  二次根式的概念

初二（   ）班   学号：          姓名：                 2006年2月  日

[A组]

1、、要使下列式子有意义，字母x的取值必须满足什么条件：

（1）
[image: image50.wmf]3
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2、下列各式中，                 是二次根式,              不是二次根式。
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3、计算：（1） 
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4、判断：
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5、若|x－y+2|与 EQ \r(,x+y-1) 互为相反数，求x、y。

[B组]
1．下列各式中，一定是二次根式的是（    ）

Ａ． EQ \r(,－4)     B． EQ \r(3,2a)    C． EQ \r(,x2+1)   Ｄ． EQ \r(,x-1) 
2、在实数范围类分解因式：

x2－7=_____________;              y2 －5=         . 

3、要使 EQ \r(,x－2) － EQ \r(,4－x) 有意义，则x的取值范围是          ．

4、如果 EQ \r(,－a(x2+1)) 是二次根式，那么（     ）

A．a≤0   B．a≥0   C．x<0    D．x>0

5、已知y＝ EQ \r(,x－3) ＋ EQ \r(,3－x) ＋5，则x＝    ，y＝      ．

6、求 
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[C组]

1、在代数式a－ EQ \r(,1－2a+a2) 中，若a＝5，则此代数式的值为         。

2、计算： EQ \r(,(\r(,2)－\r(,3))2) ＋ EQ \r(,(\r(,3)－\r(,2))2) 的结果是(     )

A．0   B．2( EQ \r(,3) － EQ \r(,2) )   C．2( EQ \r(,2) － EQ \r(,3) )   D．2( EQ \r(,5) － EQ \r(,6) )

3、若1≤x≤5，那么 EQ \r(,(x－1)2) ＋|5－x|等于(   ) 

A．6－2x   B．2x－6   C．4    D．－4

4、已知y< EQ \r(,x-1) + EQ \r(,1-x) + EQ \f(1,2) ，化简 EQ \f(1,y-1) 

 EQ \r(,1-2y+y2) ．

§16.2第二课时  二次根式的乘法

初二（   ）班   学号：          姓名：                 2006年2月  日

[A组]

1、判断： （1）a、b 同号，
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2、填空：

（1）
[image: image70.wmf]12
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3、化简：（1）[image: image76.png]


；            （2）[image: image77.png]


；

（3）[image: image78.png]


；        （4）[image: image79.png]Al6ab?c?



。
3、计算并将所得结果化简：  

（1）[image: image80.png]


；  （2）[image: image81.png]


；  （3） 6 EQ \r(,27) ·（－2 EQ \r(,3) ）  

（4）－6 EQ \r(,45) ·（－ EQ \r(,48) ）  (5)[image: image82.png]6127 +(-2f3)



；   （6）[image: image83.png]A7 eN12



；

（7）[image: image84.png]i o fT5x



；  （8）[image: image85.png]2.fa « [l



；（9）[image: image86.png]


；         （10）[image: image87.png]ZJE.J}‘{:



。
2．一个直角三角形的两条直角边分别长[image: image88.png]2.7cm



与[image: image89.png]JTem



，求这个直角三角形的面积
[B组]

1、等式 EQ \r(,(2－x)(x－2))  = EQ \r(,2-x) · EQ \r(,x-2) 成立的条件是（    ）

A．x≤2   B．x≥-2   C．-2≤x≤2   D．-2<x<2

2、在下列各式中，计算正确的是(     )

A． EQ \r(,1000) ＝10     B． EQ \r(,10-2×24) ＝20 EQ \r(,6)     C． EQ \r(,6\f(1,4)×1\f(7,9)) ＝ EQ \r(,\f(25,4)) × EQ \r(,\f(16,9)) = EQ \f(5,4) × EQ \f(4,9) ＝ EQ \f(5,9)     D． EQ \r(,(-4)2-(-3)2) ＝ EQ \r(,(4+3)(4-3)) ＝ EQ \r(,7) 
3、当x<0时，则 EQ \r(,-6x3) 的化简结果是（    ）

Ａ．－x EQ \r(,6x)   B．－x EQ \r(,-6x)     C．x EQ \r(,6x)    Ｄ．x EQ \r(,-6x) 
4、化简：

（1）[image: image90.png]


； （2）[image: image91.png]Aate? v atut



；（3）[image: image92.png]26m



；（4） EQ \r(,(－2)2a3b2c5) 
5、计算：
(1)  EQ \r(,ab) ·2 EQ \r(,\f(b,a)) ·（－ EQ \r(,\f(a,b)) ）（－ EQ \r(,\f(1,ab)) ）
（2）[image: image93.png]505+ A7)



；（3）[image: image94.png](24 + J6)+ 6



。
6、已知长方形的长是
[image: image95.wmf]p
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ｃｍ，宽是
[image: image96.wmf]p
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ｃｍ，求与长方形面积相等的圆的半径．

7、比较[image: image97.png]


与[image: image98.png]


的大小
§16.2第三课时  二次根式的除法

初二（   ）班   学号：          姓名：                 2006年2月  日

[A组]

1、判断:(对的打√,错的打×)
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2、填空:

(1)若等式
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5

-

=

-

x

x

x

x
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(2)等式
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3、计算：

（1）
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4、化简：二次根式的化简包括两方面： 

（1） 根号里的各因式的指数小于2；

（2） 分母不带有根号。

（1）
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5、计算并把结果化简：

（1）[image: image111.png]SES



；        （2）[image: image112.png]


；        （3）
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；     （6）－ EQ \r(,4\f(1,5)) ÷ EQ \r(,\f(7,10))   （7）[image: image116.png]


     （8）[image: image117.png]



[B组]

1．下列各式：① EQ \r(,(－4)(－9)) ＝(－2)(－3)＝6，② EQ \r(,3a) · EQ \r(,a) ＝3a，③3 EQ \r(,\f(a,9)) ＝ EQ \r(,a) ，④ EQ \r(,x4+x2y2) ＝x EQ \r(,x2+y2) (x>0)，其中正确的有（   ）

Ａ．1个     B．2个     Ｃ．3个     Ｄ．4个

2、下列各式中，正确的等式有（   ）

① EQ \r(,a3) ＝a EQ \r(,a)    ②6 EQ \r(,7) ＝2 EQ \r(,63)    ③5＝( EQ \r(,5) )2
④ EQ \f(ab,\r(,a)) ＝b EQ \r(,ab)    ⑤ EQ \f(1,\r(,8)) ＝４ EQ \r(,２)   ⑥ EQ \f(1,\r(,54)) ＝ EQ \f(\r(,6),18) 
Ａ．2个   Ｂ．3个  Ｃ．4个   Ｄ．5个

3、m EQ \r(,mn) ÷n EQ \r(,\f(m,n)) × EQ \r(,\f(n,m)) 的化简结果为(     )

A． EQ \f(n,m) 

 EQ \r(,mn)     B． EQ \f(m,n) 

 EQ \r(,mn)    C． EQ \r(,mn)     D．mn EQ \r(,mn) 
4、当x<0，y>0时， EQ \r(,\f(1.69y2,1.96x2)) ＝          ．；

5、化简：
 EQ \r(,\f(3(a+b)2,8ab2)) ＝       ；
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；ab· EQ \r(,\f(1,a2)－\f(1,b2)) =        ；2.5 EQ \r(,0.48) =        ；[image: image119.png]


=         ； EQ \r(,4a2-12ab+9b2) =          (2a<3b)

6、计算：

（1）[image: image120.png]— 19+ 55



；    （2）[image: image121.png]«11}{7%5



 

（3）9 EQ \r(,\f(1,45)) ÷   EQ \f(3,2) 

 EQ \r(,\f(3,5)) ×  EQ \f(1,2) 

 EQ \r(,2\f(2,3)) 
7、填空：
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§16.2 第四课时  二次根式的加减法

初二（   ）班   学号：          姓名：                 2006年3月  日

[A组]

1、下列各组二次根式,同类二次根式有（   ）组：
（1）
[image: image123.wmf]27
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A  4   B  3   C  2   D  1
2、下列各组根式中,不为同类根式的是(    )

A． EQ \r(,9a2b) 与 EQ \r(,16bx2)    B． EQ \f(c,b) 

 EQ \r(,ab3c5) 与 EQ \f(a,b) 

 EQ \r(,\f(c,ab3))    

C． EQ \r(,54) 与 EQ \r(,1.5)        D． EQ \r(,a+1) 与 EQ \r(,2a2+4a+2) 
3、下列计算正确的是(     )

A． EQ \r(,2) ＋ EQ \r(,5) ＝ EQ \r(,7)   Ｂ．2+ EQ \r(,5) ＝2 EQ \r(,5) 
C．a EQ \r(,m) +b EQ \r(,m) ＝(a+b)  EQ \r(,m)    D． EQ \f(\r(,27)-\r(,12),3) = EQ \r(,9) － EQ \r(,4) =1

4、若最简根式 EQ \r(,5x+1) 与 EQ \r(,2x+7) 是同类二次根式，则x＝     ．

5、写出一个与—2
[image: image124.wmf]2

是同类二次根式的二次根式————
6、三角形周长为（5 EQ \r(,5) +2 EQ \r(,10) ）cm．另外两边的长分别为 EQ \r(,45) cm和 EQ \r(,40) cm，那么第三边长是       ．

7、 算：

（1）
[image: image125.wmf]112

9

28

)

2

(

18

7

8

2

5

+

-

+


（3）
[image: image126.wmf]50

5

1

8

2

1

32

3

1

)

4

(

3

27

12

-

+

-

+

   
（5）
[image: image127.wmf]54

3

24

2

-


（6）（ EQ \r(,8) －2 EQ \r(,0.25) ）－（ EQ \r(,1\f(1,8)) ＋ EQ \r(,50) ＋ EQ \f(2,3) 

 EQ \r(,72) ）

（7）（ EQ \r(,75) +4 EQ \r(,\f(1,8)) ）－(6 EQ \r(,\f(1,3)) －4 EQ \r(,0.5) )

（8） EQ \r(,32) + EQ \r(,0.5) －3 EQ \r(,\f(1,27)) －2 EQ \r(,\f(1,8)) + EQ \r(,75) 
[B组]

1、已知a，b且b＝ EQ \f(\r(,a2－1)+\r(,1－a2),a+1) ，则a+b＝          ；

2、已知3<a<5 ，化简 EQ \r(,(3－a)2) － EQ \r(,(a－5)2) ＝          ；
3、计算：

（1）（ EQ \r(,2) － EQ \r(,3) ）2－(－ EQ \r(,48) + EQ \r(,18) )( EQ \r(,2) － EQ \r(,12) )

（2）（选做）(2 EQ \r(,3) +3 EQ \r(,2) － EQ \r(,6) )(2 EQ \r(,3) －3 EQ \r(,2) － EQ \r(,6) )

4、若y＝ EQ \r(,2x-3) + EQ \r(,3-2x) + EQ \r(,4-x) ，求 EQ \f(\r(,x),y) 的值．

5、（选做）已知(x+9)2＝169，(y－1)3＝－0.125，求 EQ \r(,x) － EQ \r(,8xy) － EQ \r(3,2y－7x) 的值

．

6、（选做）已知a－1的绝对值是其相反数，a+1的绝对值是其本身．试求2 EQ \r(,a2-6a+9) +|2a+3|的值．

7、（选做）已知：
[image: image128.wmf]3

6

,

2

3

-

=

+

=

+

ab

b

a

，求a+b的值。

§16.3 第一课时  实数与数轴

初二（   ）班   学号：          姓名：                 2006年3月  日
一．选择题

1、下列语句中正确的是                                                    （    ）
A    
[image: image129.wmf]9

-

的平方根是
[image: image130.wmf]3

-

                    B   
[image: image131.wmf]9

的平方根是
[image: image132.wmf]3

 

C   
[image: image133.wmf]9

的算术平方根是
[image: image134.wmf]3

±

                   D   
[image: image135.wmf]9

的算术平方根是
[image: image136.wmf]3


2、下列语句中正确的是                                                    （    ）
A  任意算术平方根是正数               B   只有正数才有算术平方根 

C  ∵3的平方是9，∴9的平方根是3     D   
[image: image137.wmf]1

-

是1的平方根

3、下列运算中，错误的是                                                  （    ）
①
[image: image138.wmf]12

5

1

144

25

1

=

，②
[image: image139.wmf]4

)

4

(

2

±

=

-

，③
[image: image140.wmf]2

2

2

2

2

-

=

-

=

-

，④
[image: image141.wmf]20

9

5

1

4

1

25

1

16

1

=

+

=

+


A       1个       B      2个      C      3个     D     4个

4、下列说法正确的是                                                       （    ）
A 27的立方根是
[image: image142.wmf]3

±

；      B 
[image: image143.wmf]64

27

-

的立方根是
[image: image144.wmf]4

3

；  

 C 
[image: image145.wmf]2

-

的立方根是
[image: image146.wmf]8

-

； D 
[image: image147.wmf]8

-

的立方根是2

5、下列说法正确的是（   ）

A有理数都是有限小数;      B无理数都是无限小数

C实数中不带根号的数都是有理数;    D数轴上任何一点都表示有理数
6、数
[image: image148.wmf]L

032032032

.

123

是                                                   (    )

A    有限小数   B  无限不循环小数  C   无理数     D   有理数

7、边长为3的正方形的对角线的长是                                           (    )
A   整数      B   分数     C   有理数    D  以上都不对

8、下列说法正确的是                                                        (    )
A  无限小数都是无理数                   B  正数、负数统称有理数

C  无理数的相反数还是无理数         D  无理数的倒数不一定是无理数

9、在下列各数
[image: image149.wmf]L

51515354

.

0

、
[image: image150.wmf]0

、
[image: image151.wmf]2

.

0

&

、
[image: image152.wmf]p

3

、
[image: image153.wmf]7

22

、
[image: image154.wmf]L

1010010001

.

6

、
[image: image155.wmf]11

131

、
[image: image156.wmf]27

中，无理数的个数是                                                            (    )
A    1      B   2      C   3      D  4

10、
[image: image157.wmf]2

)

5

(

-

的平方根是                                                    （    ）

A   
[image: image158.wmf]5

±

      B   
[image: image159.wmf]5

      C  
[image: image160.wmf]5

-

      D  
[image: image161.wmf]5

±


二、填空题：

1、有理数包括整数和               ；

有理数可以用            小数和                小数表示；

2、                            叫无理数；

3、无限小数包括无限循环小数和                       ，

其中                  是有理数，                      是无理数；

4、请你举出三个无理数：                        ；

5、在下列数中：
[image: image162.wmf]¼

¼

-

-

-

,

125

,

0

,

36

,

7

22

,

7

,

5

21

,

3

,

5

.

0

3

p


有理数是             ，无理数是            
正数是              ，负数是             

6．在棱长为
[image: image163.wmf]5

的正方体木箱中，想放入一根细长的铁丝，则这根铁丝的最大长度可能是   ；

7、已知
[image: image164.wmf]0

3

2

=

+

+

-

b

a

，则
[image: image165.wmf]______

)

(

2

=

-

b

a

；

8、若
[image: image166.wmf]0

1

)

1

(

2

=

+

+

-

b

a

，则
[image: image167.wmf]_____

2005

2004

=

+

b

a

；

9、当
[image: image168.wmf]_______

x

时，
[image: image169.wmf]3

2

-

x

有意义；

10、已知
[image: image170.wmf]0

1

1

3

=

-

+

+

b

a

，则
[image: image171.wmf]_______

2004

2

=

-

-

b

a


8、 解答题：

a) 数轴上作出
[image: image172.wmf]2

-

的对应点。

b) 数轴上作出
[image: image173.wmf]3

、
[image: image174.wmf]5

-

对应的点。

3、比较下列各组中两个实数的大小：

（1）
[image: image175.wmf]3

3

6

2

)

2

(

5

3

7

2

-

-

与

与


§16.3 第二课时  实数与数轴

初二（   ）班   学号：          姓名：                 2006年3月  日
一、选择题:

1、下列语句中，正确的是                                                      (    )
A无理数与无理数的和一定还是无理数； B无理数与有理数的差一定是无理数；

C无理数与有理数的积一定仍是无理数； D无理数与有理数的商可能是又理数

2、一个长方形的长与宽分别时6、3，它的对角线的长可能是                     (    )
A    整数     B    分数     C    有理数    D   无理数

3、下列说法中不正确的是                                                     (    )
A 
[image: image176.wmf]1

-

的立方是
[image: image177.wmf]1

-

，
[image: image178.wmf]1

-

的平方是
[image: image179.wmf]1

； B 两个有理之间必定存在着无数个无理数

C 在1和2之间的有理数有无数个，但无理数却没有；D如果
[image: image180.wmf]6

2

=

x

，则
[image: image181.wmf]x

一定不是有理数

4、两个正有理数之和                                                       （    ）
A 一定是无理数； B 一定是有理数  C 可能是有理数；  D不可能是自然数

5、下列说法正确的是                                                       （    ）
A 一个数的立方根有两个，它们互为相反数；B 一个数的立方根与这个数同号  

C 如果一个数有立方根，那么它一定有平方根；D 一个数的立方根是非负数   

6、已知一个正方形的边长为
[image: image182.wmf]a

，面积为
[image: image183.wmf]S

，则                                （    ）

A
[image: image184.wmf]a

S

=

   B 
[image: image185.wmf]S

的平方根是
[image: image186.wmf]a

 C 
[image: image187.wmf]a

是
[image: image188.wmf]S

的算术平方根 D 
[image: image189.wmf]S

a

±

=


7、若
[image: image190.wmf]9

,

4

2

2

=

=

b

a

，且
[image: image191.wmf]0

<

ab

，则
[image: image192.wmf]b

a

-

的值为                             （    ）

A   
[image: image193.wmf]2

-

      B  
[image: image194.wmf]5

±

      C    
[image: image195.wmf]5

       D  
[image: image196.wmf]5

-


二.填空题： 

1、填不等号：①当0<a<1时，a   EQ \f(1,a) ；  ② EQ \r(,5)   2.7；  ③－π   －3.1416；④10－3 EQ \r(,11)    0
2、在棱长为
[image: image197.wmf]5

的正方体木箱中，想放入一根细长的铁丝，则这根铁丝的最大长度可能是   ；

3、若
[image: image198.wmf]0

1

)

1

(

2

=

+

+

-

b

a

，则
[image: image199.wmf]_____

2005

2004

=

+

b

a

；

4、
[image: image200.wmf]2

10

-

的算术平方根是         ，
[image: image201.wmf]0

)

5

(

-

的平方根是        
5、计算：
[image: image202.wmf]_______

10

_________,

1

125

61

3

6

3

=

-

=

-

-

；

6、
[image: image203.wmf]3

-

是      的平方根，
[image: image204.wmf]3

-

是      的立方根；

6、 若
[image: image205.wmf]a

、
[image: image206.wmf]b

互为相反数，
[image: image207.wmf]c

、
[image: image208.wmf]d

互为负倒数，则
[image: image209.wmf]______

3

2

2

=

+

+

cd

b

a

；

7、 若
[image: image210.wmf]3

3

-

x

有意义，则
[image: image211.wmf]x

的取值范围是                  ；

9、若
[image: image212.wmf]0

27

3

3

=

+

-

x

，则
[image: image213.wmf]______

=

x

；

10、若某数的立方根是
[image: image214.wmf]027

.

0

-

，则这个数的倒数是         ；

2、 解答题：

1、各组数的大小：（１）1.732与 EQ \r(,3)     （２）4－ EQ \r(,17) 与2－ EQ \r(,3) 
2、已知
[image: image215.wmf]a

a

a

=

-

+

-

2005

2004

，求
[image: image216.wmf]2

2004

-

a

的值；

3、实数x,y,z在数轴上对应的点如下图所示。

[image: image217.wmf]O

x

y

z


（1） [image: image1.wmf]5

把x,y,z从小到大顺序排列；

（2） 化简
[image: image218.wmf]x

z

z

y

y

x

z

y

x

-

+

-

+

-

+

+

+

。

4、设
[image: image219.wmf]15

对应数轴上的点A，
[image: image220.wmf]10

-

对应数轴上的点B，求A、B两点间的距离；（精确到 0.01）；

问题4、x、y在数轴上对应的点如图。

[image: image221.wmf]O

x

y



[image: image222.wmf]y
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y

x

y
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+

+

-

+

+

求


（以下题为选作：）
1、 求下列无理数的整数部分和小数部分。

（1）
[image: image223.wmf]3

 ，  （2）
[image: image224.wmf]7

-

，  （3）
[image: image225.wmf]3

6

-


2、a为实数，求
[image: image226.wmf]的值

2

1

-

-

+

a

a


3、已知
[image: image227.wmf],

0
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 EMBED Equation.3  [image: image228.wmf]的算术平方根

求

y

x

+

12


4、若
[image: image229.wmf]的值

、

互为相反数，求

与

b

a

b

a

4

4

8

1

2

1

-

-

-

-


5、已知正数a和b，有下列命题：

（1）
[image: image230.wmf]；

则

若

1

,

2

£

=

+

ab

b

a


（2）
[image: image231.wmf]；

则

若

2

3

,

3

£

=

+

ab

b

a


（3）
[image: image232.wmf]；

则

若

3

,

6

£

=

+

ab

b

a


根据以上三个命题所提供的规律猜想：
[image: image233.wmf]_________

,

9

£

=

+

ab

b

a

则

若


数的开方创新测试题

初二（   ）班   学号：          姓名：                 2006年3月  日
1、 [image: image317.wmf]精心选一选（每小题只有一个正确答案，请把正确答案的代号填

入题后括号内。每小题3分，共计30分）

1、
[image: image234.wmf]81

的平方根                               （         ）

A．
[image: image235.wmf]9

±

               B．9               C．
[image: image236.wmf]3

±

               D．3

2、有下列说法：①有理数和数轴上的点一一对应；②不带根号的数一定是有理数；③负数没有立方根；④－
[image: image237.wmf]17

是
[image: image238.wmf]17

的平方根。其中正确的是（      ）
A.0个             B.1个             C.2个              D.3个

3、若数轴上表示的点在原点的左边，则化简︳3x+
[image: image239.wmf]2

x

︱的结果是（       ）
A.－ 4x             B.4x               C.－ 2x              D.2x

4、下列说法中，不正确的是（       ）

A.一个数的平方根一定比这个数小

B.一个数的算术平方根不一定是正数

C.正数的正的平方根，叫算术平方根
D.一个数的平方根不一定有两个

5、实数中，有理数的个数为（        ）

[image: image240.wmf]7

22

,
[image: image241.wmf]8

,1.412, 
[image: image242.wmf],

3

2

p



 EMBED Equation.3  [image: image243.wmf]16

,1.2020020002…, 
[image: image244.wmf]3

27

 , 2－
[image: image245.wmf]5

中，有理数的个数为 （      ）

A．2个            B。3个           C。4个                 D非上述答案

6、二次根式m
[image: image246.wmf]m

1

-

可化简成（     ）

Ａ、—
[image: image247.wmf]m

-

     Ｂ、—
[image: image248.wmf]m

     Ｃ、
[image: image249.wmf]m

-

     Ｄ、
[image: image250.wmf]m


7、若
[image: image251.wmf]0

3

)

3

(

2

=

-

+

-

x

x

，则
[image: image252.wmf]x

的取值范围是               (           )

A 
[image: image253.wmf]3

>

x

      B 
[image: image254.wmf]3

<

x

      C 
[image: image255.wmf]3

³

x

      D 
[image: image256.wmf]3

£

x


8、一个自然数的算术平方根为m，则相邻的下一个自然数的算术平方根是（　　　　）

Ａ、
[image: image257.wmf]1

+

m

     Ｂ、
[image: image258.wmf]1

2

+

m

      Ｃ、
[image: image259.wmf]m

+1     Ｄ .m+1

9、∵
[image: image260.wmf]12
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2
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2

=

´

=

……………………①
 
[image: image261.wmf]12

3
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(

3

2
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=

´

-

=

-

……………………②
∴
[image: image262.wmf]3

2

3

2

-

=

……………………………………③
∴2＝－2……………………………………………④
以上推导中的错误在第（   ）步．
（A）①     （B）②     （C）③        （D）④

10.化简
[image: image263.wmf]2

5

3

+

     ，甲、乙两同学的解法如下：

甲：
[image: image264.wmf]2
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乙：
[image: image265.wmf]2
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对于他们的解法，正确的判断是（        ）

A、甲、乙的解法都正确    B、甲的解法正确，乙的解法不正确

[image: image318.jpg]


C、乙的解法正确          D、甲、乙的解法都不正确
二、用心填一填  （每小题3分，共33分）                                  

11、若
[image: image266.wmf]x

=8，则x的平方根是————；x的算术平方根是————；x的立方根是————；

12、一个数的算术平方根为—m，则它的负的平方根是————

13、
[image: image267.wmf]2

2

————分数（填写“是”或“不是”）

14、已知a、.b是有理数，且
[image: image268.wmf]5

+2a+3
[image: image269.wmf]5

b=b—
[image: image270.wmf]5

a+5.  则    a= _____   b=______
15、计算—
[image: image271.wmf]2

5

1

)

(

-

=------

16、写出一个与—2
[image: image272.wmf]2

是同类二次根式的二次根式————

17、已知（
[image: image273.wmf]a

）2＜1   化简
[image: image274.wmf]2

2

)

1

(

-

a

a

=-----------

18、如图，某计算装置有一数据输入口A和一运算结果的输出口B，下表是小明输入的一

	A
	1
	2
	3
	4
	5

	B
	2
	5
	10
	17
	26


些数据和这些数据经该装置计算后输出的相应结果：

按照这个计算装置的计算规律，若输入的数是10，则输出的数是       
19.、化简
[image: image275.wmf]5

5

5

-

=           .

20、若
[image: image276.wmf]1
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互为相反数，则(a－b)
[image: image278.wmf]2004

=_______ 

21、耐心算一算计算2003的算术平方根时，现有如下三个方案，请你只选择其中一个方案填空：
方案一：用双行显示科学计算器求：
先按动键[image: image279.bmp]，再依次按键[image: image280.bmp]（或[image: image281.bmp]或按开平方键）、[image: image282.png](2] [o].[0][3].[=]



___________．
方案二：用单行显示科学计算器求：
先按动键[image: image283.bmp]，再依次按键[image: image284.png]ENORORENME



（或[image: image285.bmp] 或按开平方键）．
方案三：查算表（数学用表）计算：
下表是平方根表的一部分，依据下表，得**
[image: image286.png]N 0 2 3 4 5 6 7 8 9 9
2.0 {1.41411.418(1.421]1.4251.428{1.432(1.435]1.439]1,4421.446 3
20 14.47214.483 4,506 14,517 14.528(4.539]4.550|4.5614.572 10

4.494





（填多个空的，只要一个正确，给满分）

22.用计算器探索：
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[image: image287.wmf]?

1

2

1

(

121

=

+

+


（2）
[image: image288.wmf]?

)

1

2

3

2

1

(

12321

=

+

+

+

+


（3）
[image: image289.wmf]?

)

1

2

3

4

3

2

1

(

1234321

=

+

+

+

+

+

+


由此猜想
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三、耐心算一算（每小题5分，共10分）

22.化简：
[image: image291.wmf]211
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23、在右图的集合圈中，有5个实数。请计算其中的有理数的和与无理数的积的差。


四、 阅读题（本题7分）

24. 阅读下面的运算过程

（1）
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这里把分母中的根号化去的过程叫“分母有理化”，仿照上面的例子，把下面分母有理化：

（1）
[image: image295.wmf]3
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[image: image296.wmf]6
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五、操作题（本题7分）
25.工人师傅要将一块如图1-1所示的铝板，经过适当的剪切后，焊接成一块正方形铝块，请在此图中画出剪切线，并将剪切后的铝块拼成一个面积最大的正方形。（山东省淄博市中考题）

[image: image297.jpg]Bi1-2

Bi-1





6、 合作交流题（本题6分）

26.对于题目“化简并求值
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其中
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”，甲、乙二人的解答不同：

甲的解答是：
[image: image300.wmf]+
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 EMBED Equation.3  [image: image301.wmf]5

49

2

1

1

)

1

(

1

2

1

2

2

2

=

-

=

-

+

=

-

+

=

-

+

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a


乙的解答是：
[image: image302.wmf]+
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谁的解答是错误的？为什么？ 


7、 探究题（本题7分）

27. 细心观察图形，认真分析各式，然后解答问题。
[image: image304.png]
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（1）请用含有n（n是正整数）的等式表示上述变化规律．
（2）推算出
[image: image311.wmf]10
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（3）求出
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的值． 
28.（1）判断下列各式是否成立，你认为成立的，请在括号内打“√”，不成立的打“×”。

①
[image: image313.wmf]3

2

2

3

2

2

=

+

     （     ）

②
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③
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④
[image: image316.wmf]24
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（2）你判断完以上解题之后，发现了什么规律？请用含有n的式子将规律表示出来，并注明n的取值范围。

（3）请用数学知识说明你所写式子的正确性。（河北省中考试题）

第16章综合测试A卷

初二（   ）班   学号：          姓名：                 2006年3月  日
一、选择题

1．数3.14， EQ \r(,2) ，π，0.323232…， EQ \f(1,7) ， EQ \r(,9) 中，无理数的个数为（    ）

Ａ．2个     B．3个       C．4个      D．5个

2．下列说法正确的是(     )

A． EQ \r(,81) 的平方根是±9         B． EQ \r(,64) 的立方根的平方根是±2

C．x为任意实数都有 EQ \r(3,x3) ＝x     D．16的四次方根是2

3．若实数－1<x<0且y＝ EQ \r(3,x) ，则(    )

A．x>y     B．x<y     Ｃ．x≤y     Ｄ．x与y的大小不确定

4．若实数a满足 EQ \r(,a2) +a=0,则有(    )

A．a>0    Ｂ．a≥0     Ｃ．a<0     Ｄ．a≤0

5．下列命题中，正确的一个是（    ）

Ａ．若a>b，则 EQ \r(,a) > EQ \r(,b)          Ｂ．若 EQ \r(,a) >a，则a>0

Ｃ．若|a|=( EQ \r(,b) )2，则a=b         Ｄ．若a2=b，则a是b的平方根

6．以下说法中，正确的是（   ）

1 任何数的平方根都是正数，② EQ \r(,－2) 是－2的一个平方根，

③8.1的负的平方根是－ EQ \r(,8.1) =－0.9，④（－2）－1没有平方根

Ａ．0个     Ｂ．１个    C．2个     D．3个

7．使 EQ \r(,x) ＋ EQ \r(,\f(1,x-2)) 有意义的x的取值范围是（    ）

Ａ．x≥0   Ｂ．x≠2    Ｃ．x>2     Ｄ．x≥0且x≠2

8．下列说法错误的是（    ）

Ａ．负数不能开偶次方     Ｂ．有理数和无理数统称实数

Ｃ．无限小数是无理数     Ｄ．数轴上的点和实数一一对应

9．若x是实数，下列各式中一定是二次根式的是（    ）

Ａ． EQ \r(,\f(1,x2))     Ｂ． EQ \r(,－x2+2x－2)    Ｃ． EQ \r(,x2+2x+1)     Ｄ． EQ \r(,x2－1) 
10．若a>0，则 EQ \r(,\f(－4a,b)) 可化简为（     ）

Ａ．2b EQ \r(,－2b)     Ｂ． EQ \f(2,b) 

 EQ \r(,－ab)    Ｃ．－ EQ \f(2,b) 

 EQ \r(,ab)   Ｄ．－ EQ \f(2,b) 

 EQ \r(,－ab) 
11．若|1－x|－ EQ \r(,x2－8x+16) ＝2x－5，则x的取值范围是（    ）

Ａ．x>1    Ｂ．x<4     Ｃ．1≤x≤4   Ｄ．以上都不对

12．下列各式正确的是（    ）

Ａ． EQ \r(,2) ＋ EQ \r(,3) ＝ EQ \r(,5)     Ｂ．(2 EQ \r(,10) － EQ \r(,5) )÷5＝2 EQ \r(,2) －1

Ｃ． EQ \r(,(－4)(－9)) ＝ EQ \r(,－4) · EQ \r(,－9) ＝(－2) ·(－3)＝6   

D．－3 EQ \r(,2) ＝－ EQ \r(,33×2) ＝－ EQ \r(,18) 
13．二次根式 EQ \r(,\f(2,3)) ， EQ \r(,\f(1,50)) ， EQ \f(1,2) 

 EQ \r(,98) ， EQ \r(,48) 中与 EQ \r(,\f(1,8)) 是同类二次根式的有（　　）

Ａ．1个    Ｂ．2个    Ｃ．3个    D．4个

14．如果a<b ，那么 EQ \r(,－(x+a)3·(x+b)) 等于（    ）

Ａ．(x+a)  EQ \r(,－(x+a)·(x+b))            Ｂ．(x+a)  EQ \r(,(x+a)·(x+b)) 
Ｃ．－(x+a)  EQ \r(,－(x+a)·(x+b))   Ｄ．－(x+a)  EQ \r(,(x+a)·(x+b)) 
15．当－1≤x≤1时，在实数范围内有意义的式子是（    ）

Ａ． EQ \r(,x-2)      Ｂ． EQ \r(,\f(1,2)－x)    Ｃ． EQ \r(,(1+x)(1－x))    Ｄ． EQ \r(,\f(1－x,1+x)) 
二．填空题

1．若 EQ \r(,(x－1)2) 有意义，则x的取值范围是          ．

2．比较大小：1－ EQ \r(,2)     0， EQ \r(,3)     1.732

3．－27的立方根与 EQ \r(,81) 的平方根的和是           ．

4．若 EQ \r(,a2) ＝｜ EQ \r(3,a) ｜，则a＝         ．

5．二次根式 EQ \r(3a-b,4a+3b) 与 EQ \r(,2a－b+6) 化简后是同类二次根式，则a＝  ，b＝   ．

6．化简(7－4 EQ \r(,3) )2004·(－7－4 EQ \r(,3) )2005＝         ．

7．已知－ EQ \f(1,2) ≤x≤1，则|x－1|+|x－3|+ EQ \r(,4x2+4x+1) ＝      ．

8．不改变根式的大小将根号外的因式移到根号内：

(a－b)  EQ \r(,\f(1,b－a)) ＝　　　　　　　．

9．( EQ \r(,5)  － EQ \r(,3) ＋ EQ \r(,2) )( EQ \r(,5) + EQ \r(,3) － EQ \r(,2) )＝　　　　　　　　　　．

10．式子 EQ \r(,\f(－3a,3－a)) ＝ EQ \f(\r(,－3a),\r(,3－a)) 成立的条件是         ．

三．解答题

1． 计算：

（１） EQ \r(,32) + EQ \r(,0.5) － EQ \r(3,\f(1,27)) －2 EQ \r(,\f(1,8)) + EQ \r(,75) 
（２）x2 EQ \r(,\f(1,x)) －( EQ \r(,9y) －3y EQ \r(,\f(1,y)) + EQ \r(,x3) )

（３） EQ \f(2,b) 

 EQ \r(,ab５) ·(－ EQ \f(3,2) 

 EQ \r(,a3b) )÷ EQ \f(1,3) 

 EQ \r(,\f(b,a)) 
（４）( EQ \r(,2) +1)0－｜ EQ \f(\r(,3),2) －1｜－( EQ \f(\r(,3)+1,2) )－1+(－1)2005
2． 已知(x+9)2=169，(y－1)3＝－0.125，求 EQ \r(,x) － EQ \r(,8xy) － EQ \r(3,2y－7x) 的值．

3． 已知0<x<1且 EQ \r(,x2－2＋\f(1,x2)) －( EQ \f(1,x) －  EQ \f(1,2) )＝0，求x＋ EQ \f(3,2) ＋ EQ \f(1,x) 的平方根．

4． 已知一个正方体的体积是16cm3，另一正方体的体积是这个正方体体积的４被，求另一个正方体的表面积．

5． 实数m，n在数轴上的位置如图所示．化简 EQ \r(,m2n2) ＋｜m－n｜－｜m｜．


6． 已知x2+y2－4x－2y＋5=0，求 EQ \f((\r(,x)－\r(,y))+4\r(,xy),x+\r(,xy)) 的值．

7、已知y＝ EQ \r(,2－x) + EQ \r(,x－2) +3，求 EQ \f(\r(,y),\r(,x)－\r(,y)) + EQ \f(\r(,y),\r(,x)+\r(,y)) .

认真思考，通过计算或推理后再做选择！你一定能成功！








开动脑筋，你一定


会做对的！





解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.请你一定要注意噢！
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你能行，加


油呀！





图中有规律！
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